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Във връзка с процедура: BG06RDNP001-19.554 - МИГ ЛОМ Мярка 1-4.1."Инвестиции в 

земеделски стопанства"  имаме следния въпрос: 

Фирмата кандидат е регистрирана като земеделски производител и е преработвател на 

селскостопанска продукция.  

Цялото произведено количество картофи се влага изцяло в производството на чипс, на същата 

фирма. Освен собственото производство, фирмата изкупува и допълнително картофи от други 

ЗП.  

Въпросът ни е: Предвид описания казус как е необходимо да бъдат описани приходите на 

земеделския производител, при положение, че цялото произведено количество се влага в 

същата фирма?  

При посочване на количествата в "Продукция", "за собствено потребление" в Бизнес плана 

следва да посочим субсидията като приход или е необходимо да посочим преработения 

продукт/чипса/ като краен продукт и следователно приходите да са от чипса? 

 

ОТГОВОР: 

Уважаема г-жо Петрова, 

Отговорът ни се базира на дадената от Вас информация, която като дейност и отглеждани 

култури като земеделския производител може да не пълна, т.е. да е различна от анкетната 

карта , с която кандидатства и е разработено  съответното  Приложение № 5 Бизнес план. 

Обръщаме внимание , че трябва да има съответствие между Таблица 4,1  - 

Сеитбооборот/обработваеми площи по видове култури и среден добив от дка – само за земята, 

която съответства на капацитета на активите, за които се кандидатства за финансиране или при 

преработка на собствена продукция* и Таблица 3 Производствена и търговска програма.  В 

Таблица 3  трябва да посочите количествата картофи  "за собствено потребление", като  ги 

остойностите  по Средна цена за  единица продукция (Прави се писмена обосновка на 

продажните цени, включително се предоставя информация за използваните източници – 

статистика, публична информация от браншови организации, борсови цени и др.) като 

суровина, примерно по каквато  изкупувате  допълнително суровина - картофи  от други ЗП. 

 



Подпомагането на земеделците   по схемата de minimis, при която в рамките на три години 

един стопанин получава максимум 7 500 евро, т.е.  субсидиите за един декар от  културата 

картофи се посочват в Таблица 5 Други приходи. В тази таблица се посочват и приходите  от 

производството на чипс, които впоследствие влияят при формиране на нетния паричен поток. 


